

# 市委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要文章精神 研究部署岁末年初安全生产工作

■记者 潘琳娟

本报讯 昨天上午,市委常委会召开会议,学习习近平总书记重要文章《扩大内需是战略之举》,传达学习省委经济工作会议精神,研究部署我市贯彻落实意见;听取关于全市安全生产情况的汇报,并作讨论研究。市委书记陈伟主持会议并讲话,市领导许小月、高玲慧、陈利众、帅燮等参加会议。

会议强调,习近平总书记重要文章《扩大内需是战略之举》深刻回答了为什么要扩大内需、怎样扩大内需等重大问题,对推动“十五五”乃至更长时期经济平稳健康发展具有重要指导意义。要认真学习习近平总书记重要文章的精髓要义,深刻领会扩大内需的战略地位、优势所在、价值取向和实践要求,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,全力推动党中央决策部署落地落实、见行见效。要全面把握省委经济工作会议的丰富内涵,深刻领会蕴含其中的绝对忠诚的政治

自觉、勇挑大梁的决心魄力、统筹兼顾的战略部署、真抓实干的作风要求,更好服务构建新发展格局、推动高质量发展。要一体学习贯彻中央经济工作会议精神和省委经济工作会议精神,以智造创新为引领、因地制宜发展新质生产力,以扩大内需为支撑、更好发挥消费的基础作用和投资的关键作用,以绿色转型为驱动、加快建设更高水平生态市,以“公铁水空”为依托、扎实推进高水平对外开放,以“六改六融”为路径、

争创新时代城乡一体融合高质量发展典范,以“六干”作风为保障、推动各项工作争先进争一流,确保“十五五”开好局、起好步。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述精神和对香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故作出的重要指示精神,切实扛牢政治担当,坚持底线思维、极限思维,坚决克服麻痹思想、松劲心态,以“时时放心不下”的责任感,抓细抓实安全生产和火灾防

控工作,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。要紧盯道路交通、危化品、工程项目施工和城市运行、烟花爆竹、“九小场所”等重点行业领域,强化隐患排查整治,做到解决一个问题、规范一个领域、完善一套制度。要压实压实各方责任,严格落实“党政同责、一岗双责”与“三管三必须”要求,推动安全责任直达基层末梢,精准覆盖具体场景、关键点位和一线人员。

会议还研究了其他事项。

嘉兴1个集体、2名个人  
获评全国宣传系统  
先进集体、先进个人

■记者 沈焕婷

本报讯 全国文化人才工作座谈会暨全国宣传系统先进集体和先进个人表彰大会于12月20日在北京召开。我市入选1个先进集体、2名先进个人,分别是嘉兴市委宣传部,海宁市盐官镇党委委员叶杰和南湖革命纪念馆讲解员富稚钧。

此次表彰的全国宣传系统先进集体和先进个人由中共中央宣传部、人力资源和社会保障部、国家广播电视台联合评选。荣誉的获得是对嘉兴市委市政府高度重视、科学谋划宣传思想文化工作的高度肯定,对全市宣传思想文化系统坚守红色初心、勇担文化使命的最高褒奖,也是对我市基层宣传队伍坚守岗位、服务群众的生动写照。

近年来,嘉兴深入学习贯彻习近平文化思想,坚持将打造新时代文化文明高地、建设高水平文化强市作为战略性任务,提出以打造5个新高地市域样板为牵引,深化“文化+科技”“文化+旅游”“文化+民生”融合发展,推出了一批具有全省影响力、嘉兴辨识度的标志性成果,为全市高质量发展注入了强大精神动力和有利文化条件。

“我的使命就是让红船精神通过讲解穿越时空、直抵人心。”南湖革命纪念馆讲解员富稚钧是红船旁的宣讲先锋,10年间深耕红色宣讲一线,累计完成各类宣讲3000余场,直接受众超10万人次。作为宣讲骨干,她还积极走出场馆拓展边界,参与多项重要活动讲解,深入基层开展菜单式教学,让党的创新理论“接地气”“冒热气”。富稚钧的成长也离不开南湖革命纪念馆宣教部的坚实支撑,该团队近5年接待团队超1万批次、覆盖受众26万余人次,创新推出多项特色活动与“行走的思政课”品牌,斩获省级以上集体和个人荣誉29项,形成“个人出彩、团队聚力、集体争光”的良好氛围。

海宁市盐官镇党委委员叶杰说:“获评先进个人是荣誉,更是责任。”自2008年踏入宣传领域,17年来他始终坚守“传播好声音,弘扬新风尚”的初心。在全国首批新时代文明实践中心建设试点工作中,他牵头打造了“李家播报”品牌,多年来从线下1.0模式升级至多平台3.0版本,成为全国基层文明实践的“海宁样本”。到盐官镇工作后,他创新推出“志摩观潮宴”等文旅融合产品,推动桃园村建成全市首个村级全民健身中心,助力该村成为城乡精神文明融合发展样板。生活中,他弘扬优良家风,坚持12年结对帮扶困难家庭,常年参加志愿服务,用温暖行动传递文明力量,先后两度荣立三等功,获得“全国文明城市先进个人”等多项荣誉。

此次表彰为嘉兴全市宣传思想文化工作注入了新的动力。下一步,嘉兴将以此为契机,在传承弘扬“两个文化”、建设高水平文化强市的征程上勇毅前行,让文化赋能城市发展,让文明之花遍开禾城。

全力以赴抓创新优产业  
我市新增3家雄鹰企业

■记者 陈曦 通讯员 曹伟东 黎冕萍

本报讯 日前,浙江省第三批雄鹰企业名单发布,我市有3家企业入选,分别为工业和信息化领域的加西贝拉压缩机有限公司、现代服务业领域的邦芒服务外包有限公司、现代农业领域的浙江青莲食品股份有限公司。目前,嘉兴共有12家雄鹰企业。

作为浙江省培育世界一流企业的核心部署,“雄鹰行动”自2019年启动以来,旨在培育一批资源配置能力强、国际市场占有率高、具有核心竞争力的企业,以及一批创新能力强、跻身世界前列的企业。

雄鹰企业的核心特质在于创新驱动的核心竞争力,加西贝拉从传统制造到全球智造,展现出强劲的实力。

走进位于嘉兴南湖高新区的加西贝拉生产车间,不同的机械臂灵活转动,在这里,智能化场景不断上新,AGV智能配送、AI视觉检测、声纹监测等技术全面应用,人均每小时产量提升40%以上。加西贝拉凭借卓越的产品与服务,稳居全球冰箱压缩机行业领导者地位,全球市场占有率达到18%,高端市场占比超35%,出口量连续19年居国内行业首位。

为应对全球市场变化,企业前瞻性布局国际产能。前不久,远在墨西哥科阿韦拉州的海外工厂传来捷报,这个2023年10月投产的中国压缩机行业首个海外从零开始自建的制造基地,仅用两年时间便实现了“从0到160万台”的跨越式突破,产销实现倍增。

位于平湖市当湖街道的邦芒服务外包有限公司,此次成为嘉兴地区现代服务业领域唯一上榜企业,为全市现代服务业高质量发展树立了新标杆。

从2007年的一家地方机构,到如今业务覆盖全国400多个城市、服务超3万家企业、为超百万名雇员提供工作岗位的人力资源服务企业,邦芒将业务拓展至智能化便民服务、数字化系统开发、职业素养提升等领域,构建了人力资源服务的全生态链。

(下转2版)

朝霞漫天美如画



昨天清晨,嘉兴朝霞漫天,映亮了整座城,也成了市民通勤路上亮丽的风景。

■摄影 记者 张启帆

## 卡位嘉兴健康板块“首城” 大健康之城潮起甪里

■记者 周明丽  
通讯员 汪燕鸣 王佳萱

与城市发展深度融合的时代答卷。

### 三院鼎立启宏图

规划住院床位120张,引入美国MCLAREN医疗集团全球领先的微型旋转机架质子治疗系统……嘉兴质子肿瘤医院位于

平湖塘北岸、南江路大桥西侧,将以二级肿瘤医院标准建设,其尖端治疗技术将与市二院肿瘤中心形成协同,为肿瘤患者提供更多方案,让国际前沿医疗技术惠及更多群众。

甪里未来健康城以3家医院为基座,各司其职又互为“臂膀”,将构建“综合诊疗+高端特需”的医疗矩阵,患者病例转诊十分便捷,可形成闭环服务体系,实现“大病不出嘉兴、看病就近便捷、特需精准高效”。与之“背靠背”的中

信(嘉兴)康复医院项目,总投资8.98亿元,规划800张床位,自去年5月全面开工以来全速推进,也正向着2026年竣工的目标稳步迈进。

虽然医院尚未启用,但科研医疗资源深度协同创新体系已开始构建。去年9月,湘家荡区域甪里未来健康城合作共建项目签约,湘家荡区管委将与嘉兴大学签署数字医学科研成果转化协议,与南湖实验室、嘉兴市第二医院达成大健康产业战略合作,嘉兴市区域细胞制备中心临床研究基地、医学科研转化基地同步揭牌。今年10月,嘉兴市第二医院与清华大学北京清华长庚医院举行合作签约仪式,将围绕新院区与清华长庚共建肿瘤中心、联动清华大学临床医学院等资源,通过双聘专家、联

合培养等方式,推动人才及更多前沿科研成果服务于嘉兴临床实践。

### 产城融合筑新城

地处城市东向的东栅老街、凤凰洲、东郊森林公园等板块已沉寂多年,这片土地将以哪种形态走进新时代?答案就藏在甪里未来健康城正在书写的城市发展新篇章中。

“甪里未来健康城的规划建设,始终立足长三角一体化发展大局,秉持‘产城人’深度融合的发展理念。”嘉湘集团相关负责人介绍,这片位于嘉兴中环与三环之间的稀缺地块,既是主城区的有机延伸,更是承载城市功能完善的核心载体,随着甪里未来健康城的建设,功能、业态、品质将同步提升。

(下转2版)

## 嘉兴以乡村产业振兴推进共同富裕实现新突破

■记者 张应隆

通讯员 谢志敏 樊根苗

市委九届八次全体(扩大)会议系统部署了嘉兴“十五五”时期8个方面重点任务。其中,“塑造城乡一体融合高质量发展新标杆”将在推进共同富裕上实现新突破。

具体而言,嘉兴将坚持以“千万工程”牵引城乡融合发展,缩小“三大差距”推进共同富裕,聚焦“六改六融”,进一步做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章,全力以赴品质促融合,让发展成果更多更公平惠及人民群众。

筑牢城乡融合发展的农业根基

“十四五”期间,嘉兴城乡一体融合发展指数居全省第一,走出了一条乡村产业振兴的特色发展之路。

作为“浙北粮仓”,嘉兴粮食播种面积和总产量连续19年居全省第一,在稳固基本盘的同时,积极推动农业从“规模导向”转向“效益导向”。今年11月,平湖市钟埭街道“吨半粮”示范田麦稻两季亩产超1655公斤,打破全省14年纪录,这样的例子正是良种、良法、良机协同的成果。

其次是向“项目”要活力,做强乡村发展后劲。盘活整合土地资源要聚焦现代种业、智慧农业、智能农机、三产融合等方向,依托农业经济开发区等主平台,力争每年招引30个以上亿元级涉农项目,推动资本、技术、人才等要素向乡村集聚,实现乡村产业高质量融合发展。

最后是向“强链”要红利,拓宽联农带农覆盖面。“十五五”期间,嘉兴计划新增3条10亿元级农业产业链,累计总数达20条,带动就业超17万人,让“土特产”成为富民大产业。

具体而言,一方面,要定制特色产业技能培训,通过订单农业、

共富体等模式提升农民收入;另一方面,要强化区域公用品牌建设,推动品牌与精深加工、电商等融合,提升农产品附加值,继续深化“土特产富”工作。

### 持续深耕为农服务主阵地

作为服务“三农”、推进城乡融合的重要纽带,近年来,嘉兴市供销社持续深化生产、供销、信用“三位一体”改革,系统经济实力稳步增强,2025年度总经营规模有望突破900亿元。为农服务网络持续完善,全面建成市县镇村四级冷链物流体系,年均农业社会化服务超200万亩次。数字赋能走在前列,“浙农服”平台入选全省数字化改革“最佳应用”。消费帮扶成效显著,对口地区农产

(下转2版)

### 学习贯彻市委全会精神